

# 百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

前营乡

## 「党史学习」不让流动党员掉队

“俺村建立‘网上党支部’微信群后，流动党员经常在上面谈党建、说振兴。”5月18日下午，前营乡小连庄村党支部书记王小亮对记者说。

前营乡是劳务输出大乡，每年有不少党员外出务工，为使流动党员离乡不离党、永葆先进性，“党史学习”教育开展以来，该乡依托网络，创新举措，积极构建快捷高效的流动党员管理体系。

把党支部建在网上。该乡在摸清流动党员底子、建立流动党员台账的基础上，以各乡流动党支部为单位，创建流动党员QQ群、微信群，开展“网上报到日”活动，引导流动党员在线学习，汇报思想，解决了流动党员集中学习难题。目前，“网上党支部”微信群已覆盖全乡25个行政村，涉及流动党员160多人。

把党员聚在网上。该乡创建“前营先锋”微信公众平台，吸引流动党员关注，积极推送“党史学习”教育内容，打造“指尖上的党建”。各村依托红色网络教育家园和可视电话平台，组织留守老人、留守妇女和留守儿童与外出务工的家人面对面视频，探索开展“亲情连线日”活动，把党的温暖送到老百姓的心坎上。

把学习放在网上。依托省“智慧党建”，把“党史”学习教育材料“搬”到网络上，创新开展“网上党课”主题活动，要求流动党员在线参加学习，接受党章党规教育，增强“家”的归属感。

“‘网上党支部’不受时间和空间限定，而且更新速度快，不仅能够满足大家即时学习的需要，而且能合理利用碎片化时间，大大提高党史学习的覆盖面和效率，激发党员进行党史学习的积极性和时效性。”前营乡党委委员、组织委员陈丽介绍。

北郭庄村村党支部书记郭央说：“通过手机‘网上党支部’，可以结合乡里推送的内容，讲讲村里的发展，针对性强，比较接地气，增强了大家的学习兴趣。”

“之前，村里的农民党员多数外出务工，很难固定时间和地点接受党的教育，现在流动党员可以通过‘网上党支部’接受党的教育，即使身在外地，也能实现学习教育，全方位提升了流动党员的党性修养。下一步，前营乡党委将通过小范围集中学习、巧用线上媒介等方法，打造‘流动中的阵地’，推动流动党员‘离镇不离党、流动不流失’，确保党史学习教育‘一个都不能少’。”该乡党委书记张远航表示。(郭诚克 史军伟)

## 2021 河南·宝丰魔术大会开幕

5月19日上午，一年一度的2021河南·宝丰魔术大会在赵庄镇周营村如期开幕。省曲艺家协会副主席、市杂技曲艺家协会主席崔银龙，副县长姚桃叶，县政协副主席李俊杰等出席开幕式。

周营村每年农历四月初八的传统魔术大会，起源于明万历年间，距今已有400多年的历史。一年一度的魔术大会，不但弘扬了魔术文化，拓展了宝丰文化现象内涵，提高了宝丰的知名度和美誉度，而且为广大魔术艺人搭建了一个相互交流、切磋技艺的平台，使魔术演艺这项非物质文化遗产得到更好的传承和发扬。

近年来，在县委、县政府的大力支持下，我县

拓展“魔术+”的新兴文化业态，规范整合了魔术表演团体，培育出一批适应新形势的优秀“农民魔术师”，打造了一批群众喜闻乐见的精品魔术节目，扩大了“魔术文化节”、图书博览会、《魔之秀》等活动的影响力。通过拍摄魔术文化宣传片、开设魔术教学课堂等，丰富了魔术文化的深刻内涵，进一步传承发扬了魔术文化，真正起到魔术搭台、经贸唱戏、促进经济发展的文化引领作用。

魔术大会上，丰富的魔术、歌舞、杂技表演及提线木偶戏、杖头木偶戏等非物质文化遗产节目竞相登场，吸引了众多群众驻足观看。同时，今年的魔术大会期间，还举办了魔之韵书法笔友会、廉政文化宣传、微视频作品大赛等系列系列活动。(郭莎莎 张克勋)

## 全省“三夏”生产夏粮收购暨秸秆禁烧工作电视电话会议召开

5月17日下午，我县组织收听收看全省“三夏”生产夏粮收购暨秸秆禁烧工作电视电话会议。县四级调研员谢水池及相关单位负责人在我县分会场收听收看了会议内容。

会议强调，“三夏”生产工作首先要持续抓好麦田后期管理，其次要抢抓农时，扎实推进“三夏”生产，并深入基层加强技术指导服务。

会议指出，禁烧工作是“三夏”期间的硬任务，要严格按照省委、省政府部署要求，坚持方向不变、力度不减、突出重点、扭住关键、持续发力，不折不扣落实好各项工作措施，坚决打赢“三夏”秸秆禁烧攻坚战；夏粮收购要落实好政策，做好各种准备工作，粮食部门要超前谋划、积极腾仓备库，力争多布点、多收粮。(薛现涛)



为进一步增强学生体质，调动学生参加体育活动的积极性，更好地培养学生的集体主义和团结协作精神，5月19日上午，春风路小学1—6年级的学生在《闪闪的红星》《新时代好少年》《童心向党》音乐中举行了课间操比赛。近年来，春风路小学坚持以“健康第一”为指导思想，把大课间体育活动作为阳光体育运动的重要载体和基本途径，结合学校的实际，系统地设计了能切实提高全体学生运动技能和锻炼能力的锻炼内容和方法体系，促使大课间体育活动进一步规范、常态化。 武全洲 摄影报道

## 张八桥镇 全速推进新冠疫苗接种工作

“感谢党委、政府的关怀，不是工作人员的帮助，我咋能这么顺利地接种新冠疫苗？”5月18日，在张八桥镇卫生院接种观察室里，刚接种过新冠疫苗的苗李村村民赵二娃感激地对卫生院的工作人员说道。

今年51岁的赵二娃，因下肢有疾患不能正常走路。前期村干部在入户摸底有意愿接种新冠疫苗工作中，得知他有接种的意愿时，就给他详细登记了信息。但考虑到镇卫生院的疫苗接种室在二楼，在没有电梯的情况下，轮椅就无法上楼。于是，镇卫生院就给像赵二娃一样的人群开通了“绿色通道”，由志愿者协助上楼接种，这就有了开头的一幕。

接种新冠疫苗是防控疫情最有效、最经济的办法，不仅是对自己和家人健康的守护，也有助于早日构建群体免疫屏障。为此，张八桥镇高度重视，把新冠疫苗接种作为当前的重点工作之一，提前安排，周密部署。

“镇、村广播天天播，班前会上天天讲，我们每天都会将相关信息传到分包村的工作群。另外，早两个月我们就入户、入企业进行了认真排查摸底，对于适合接种人群也都按照‘知情自愿、应接尽接’的原则，逐一进行了登记造册。”该镇机关干部王守听说。

“为了做好新冠疫苗接种工作，该镇卫生院新购签约机1台，新增接种台2个，抽调4名医护人员进行新冠疫苗接种，保障新冠疫苗到位后及时准时开展接种工作，目前新冠疫苗接种工作推进顺利。”该镇卫生院院长徐国敏介绍说。

据了解，自5月13日新冠疫苗接种工作全面开展以来，该镇6天累计接种新冠疫苗1800余人次。(李占胜)

## 我县举办“科学家进校园”科普知识讲座活动

“防震要牢记心间，学校防震要提前，应急预案定周全，经常演练保安全，沉着冷静不慌张。”5月17日下午，在杨庄镇中心幼儿园，地震专家徐德诗为该镇200多名中小學生作科普讲座。

报告会上，徐教授用浅显易懂、诙谐幽默的语言，通过大量的图片、视频展示科普了我国常见的10种自然灾害相关知识。孩子们时而聚精会神地听着讲解，时而向老师询问，现场气氛轻松愉快。

“听了徐老师的讲座，我不仅知道了地震的可怕，还了解到了课堂上学不到的一些防震减灾的知识，很高兴参加这样的报告会！”杨庄一中七(8)班学生王瑞萌激动地说。

据了解，本次科学家进校园科普活动由北京出版集团和我县教体局主办，计划用3天时间，相继走进商贾镇中心校、杨庄镇中心校、赵庄镇中心校、香山路小学、观音堂中心校、第四初级中学进行讲授。(裴功立)

## 财政局获省级先进集体荣誉称号

日前，县财政局获得省人社厅、省财政厅联合表彰，授予全省财政系统先进集体荣誉称号。

近年来，县财政局围绕“建一流班子、带一流队伍，创一流业绩、树一流形象”的目标，大力开展创先争优活动，担当作为，勇于进取，不断增强党组织的向心力、凝聚力、战斗力，着力提升党员干部队伍的素质和干事创业能力，有力地推动了财政事业的高质量发展。2020年，全县一般公共预算收入完成16.20亿元，增长13.03%。税收收入完成12.97亿元，增长15.25%。政府性基金预算收入完成20亿元，增长10.97%。财政总支出完成73.29亿元，增长26.58%。财政收支不断实现新突破。同时积极争取上级政策项目资金和地方政府债券资金41.40亿元，有效缓解财政困难。多年来，获得省级卫生单位、省级文明单位标兵、市五一劳动奖状等多项荣誉，得到了省、市财政部门及县委、县政府的充分肯定。(林帅锋 张永涛)